# 多举措保障房屋安全 我省发文加强房屋安全鉴定管

《商丘市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用 场所码的决定》公布之后,记者近日走访我市部分场所发现-

## 戴口罩、使用场所码已成常态

5月23日,我市公布了《商丘市人 民代表大会常务委员会关于新冠肺炎 疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用 场所码的决定》(以下简称《决定》).明 确要求"任何单位和个人都应当遵守疫 情防控常态化相关规定,增强自我防护 意识,按照要求规范佩戴口罩、主动使 用场所码,配合做好疫情防控工作。"

该《决定》具有法律效力,为全市 新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口 罩和使用场所码等措施提供了法律依 据。《决定》实施以来,广大市民落 实情况如何? 对此有什么样的看法? 近日, 本报融媒体记者兵分多路, 对 车站、商场、超市、农贸市场、娱乐 场所、经营门店、高速公路服务区、 办事大厅以及各类场馆等密闭 (半密 闭)、人员密集场所进行探访,实地 了解各个场所及市民对相关疫情防控

#### 多部门进一步做好行业疫情防控工作

本报融媒体记者 翟华伟

近日,记者在街头探访时发现,很多 门店不仅在入口处等醒目位置张贴悬挂 场所码,还张贴有《决定》复印件,对该 《决定》的发布进行广泛宣传、告知。据 了解,市商务局先后印发1000余份《决 定》,张贴在全市商场、超市、市场入口 处,并通过设置电子大屏滚动提示、悬挂 公益广告等方式,宣传佩戴口罩和使用 场所码的重要性,营造人人皆知、自觉响 应的良好氛围。

同时,市商务局进一步明确工作重 点、强化督导检查、层层压实责任,对商 超流通企业进一步落实主体责任,加强 商贸领域落实好公共场所佩戴口罩工 作;加强商场、超市入口管控,组织志愿 者开展文明引导活动,严格落实"凡进必 戴"的防控措施;开辟出入口双通道,避 免人员聚集;要求商场、超市员工发挥好 引导员、提醒员作用,全方位提醒消费者 规范配戴口罩、做好自我保护措施,营造 安全、健康的消费环境。

压实各方责任。采取自查互查督查 相结合的方式,压实各县(市、区)行业主 管责任和商场、超市主体责任,市商务局 成立了7个督导组,由分管领导带队,分赴 各县(市、区)开展督导,督促县级商务部 门落实疫情防控工作职责,抽查重点企业 落实情况,确保压力传导到位,压实主管 部门行业督导责任和企业主体责任。

市城管局结合城管系统所属相关行 业密切接触群众多、工作场所分布广的 实际,积极部署和开展工作,督促所属各 部门、各行业深入学习、全面落实《决定》 要求,确保行业疫情防控安全。

市城管局党组根据《决定》要求,立 即作出部署,督促所属单位、所指导行业 的民营企业党组织切实配合做好宣传引 导、贯彻落实;督促各企事业单位在公 园、营业厅、小区、工地等较显眼位置布 设横幅、海报,执法车辆在巡逻过程中循 环播放防疫信息,努力提升群众自觉遵 守《决定》要求、强化自我防护意识的素 养;要求市城管系统各相关行业在开放 的公共场所出入口设立疫情防控点位, 供水、供气、供暖企业7个营业厅以及市 属3个大型封闭公园,严格落实"一人一 码一测一口罩"和"一米线"的入场检测, 对不戴口罩等个人防护措施不到位的办 事群众、游园群众免费发放口罩或进行 劝返,确保疫情防控工作落实落细

在疫情防控志愿活动中, 市城管局 志愿者作为劝导员,深入沿街商场、超 市、营业厅、餐馆等公共场所和经营场 所,对乱丢垃圾、随意吐痰以及不戴口 罩等行为进行劝导,必要时免费发放口 罩,积极开展疫情防护知识宣传,引导 群众正确理性对待疫情、做好相关防护



本报融媒体记者 鲁超

6月13日11时许,记者在火车站 南广场看到,乘坐公交车的乘客均佩戴

市公交公司12路线路管理员董梁 告诉记者,根据我市疫情防控的相关规 定,公交车长(驾驶员)要对乘客佩戴 口罩进行严格监督。"如果乘客疏忽忘 记戴口罩, 车长会提醒乘客戴上口罩才 能上车。如果提醒后依然不戴口罩,车 长会拒绝乘客乘车。"董梁说,"不过, 现在几乎所有乘客都在乘坐公交车时自 觉佩戴口罩, 偶尔遇到一些老年人等特 殊群体不戴口罩时,经过车长提醒后, 他们也会戴上口罩。"

据了解,公交车运行时,要保持 通风。此外,公交车每到终点站就会 进行一次消杀。"戴口罩对自己和他 人都好,不止是能够防范新冠肺炎, 还能预防流感。"等待公交车的市民 张自鑫说,经历过疫情后,只要是在 人群密集的场所,他都会自觉佩戴口 罩。

在市中心汽车站记者看到, 南北两 处进站口均有提醒乘客佩戴口罩的提 示。在站内,无论是候车的乘客还是工 作人员,均佩戴着口罩。"乘坐火车的 乘客都自觉佩戴口罩,甚至还有穿防护 该站青年志愿者王晓静告诉记 者,乘客对于自我防护意识很强,没有 不戴口罩进站和乘车的乘客。此外,站 内站外均有相关提示,广播也会不定时 播放佩戴口罩、避免扎堆和保持距离的

在连霍高速商丘站记者看到,下站 和上站的私家车内有人员未戴口罩,但 是行至疫情防控检查卡点或人工收费窗 口时,会及时拿出口罩戴上。该站站长 李海霞告诉记者,人工收费窗口若是看 到有司机未佩戴口罩,就会进行提醒。 "我们的收费员不但在佩戴口罩、测体 温后才能上岗。而且收费窗口还安装了 防护板,做到工作人员与司乘人员零接 触。对于人工收费的通行卡,消毒后才 会放入卡箱。"

#### 把好"进门关"商家执行力度不一

本报融媒体记者 刘春正

6月12日,记者来到几处公众场所 进行调查, 发现对佩戴口罩、扫码进入

公众场所的行为,各商家执行力度不一 6时30分,在宁陈农产品交易市场 记者看到,前来买菜的市民进进出出, 进门处的播音器重复播放着提醒市民戴 口罩的录音。在市场内,两名没戴口罩 的市民在一家肉摊前和摊主交谈着,全 然不顾旁边人的感受, 摊主也没有提醒 市民佩戴口罩,只顾做着自己的生意。 在一个蔬菜摊位前,两名年轻人则把口 罩戴在了下巴处,并和摊主交谈着。面 对记者的采访,这两名年轻人表示:"夏 天戴口罩闷得慌。'

在位于文化路的安奇乐易超市,相 关政策执行比较到位。7时30分许,记 者在超市的入口处看到,有专门的工 作人员提醒准备进入超市的市民扫码 及佩戴口罩。"你好,请扫码,并把口 罩戴上。"工作人员提醒了一位没戴口罩 的市民,该市民表示自己出门匆忙忘记 戴口罩, 随后, 工作人员便拿出一个免 费的口罩让其戴上然后才允许其进入超 市。"我们每天在门口都有专人值班,测 温、扫码、戴口罩,进入超市一样也不 能少。"在该超市门口值班的工作人员

8时许,在株洲路东段市中心医院对 面的几家小吃门店记者看到,有的小吃 店在门外放着测温器,但进入店内的顾 客全然不理会。虽然还有小喇叭重复播 放着"扫码、测温、戴口罩"等提醒, 店主看见顾客进入全然不在意。有的顾 客不佩戴口罩进入, 也无人过问。"戴不 戴口罩都无所谓,就算是戴着口罩进 店,坐下吃饭时也得摘掉"面对记者的 采访,一名顾客这样说。

在市中心医院附近还有一些门店入 口处,虽然张贴着"进店请佩戴口罩, 谢谢配合"字样的提示以及场所码,桌 子上也摆放着酒精之类的消毒用品,但 是店主似乎只把它们当成摆设。记者随 机进入三家门店, 只有一家提醒进入店 内要扫码。



#### 公共场馆、办事大厅执行较严格

本报融媒体记者 司鹤欣

6月11日是"文化和自然遗产日"。 当日,很多市民来到位于商丘古城东门 附近的商丘非遗文化展示馆进行参观。 上午8时,场馆还未正式开放,工作人 员就摆放了张贴有场所码的提示牌,提 醒市民参观时进行扫码登记。随着客流 量逐渐增加,记者注意到,前来参观的 群众看到提示牌后基本都能自觉进行扫 码。"现在一出门就戴口罩都成习惯 了,车里、单位都备着口罩,去任何公 共场合都是自觉扫码, 这是对自己和大 家的健康安全负责。"在现场,一位带 着孩子进行参观的市民告诉记者。得知 戴口罩、扫码等措施已经入法, 她表 示,"非常支持,《决定》具有法律效力 也就让大家有法可依,对个人行为更有 约束力。"

6月13日9时许,在市行政服务中 心记者看到, 办事大厅门前已经排起了 长队。"请戴好口罩,自觉排队,扫码 进门。"在现场多名保安人员的提醒 下,等待办事的群众都自觉佩戴口罩, 保持间隔,有序排队,扫码入场。在入 口处,保安更是认真核对每人扫码情况

据了解,目前市行政服务中心日均 接待办事群众四五千人。该中心相关负 责人告诉记者:"为了更好地守护办事 群众和窗口工作人员的健康安全, 服务 中心严格执行相关疫情防控政策,立足 于'防、旱、快、准、小',从严从实从细落 实各项疫情防控措施。近期, 我们在办 事大厅入口处又增加了两台测温、扫码 多功能合一的闸机,增加现场保安、志 愿者、工作人员力量维持排队秩序,提

示办事群众佩戴口罩。有个别群众可能 出门时比较匆忙或者出门后口罩遗失, 针对这种情况,我们还会免费向办事群 众发放口罩。从目前情况看,进入办事 大厅等公共场合自觉佩戴口罩已经成为 群众的习惯,很少发现不佩戴口罩或者 不配合疫情防控措施的办事人员。'

图片均由本报融媒体记者 崔坤 摄

近两日,记者又随机探访了街头部 分酒店、电影院、美容会所、健身场馆等, 发现各个场所都在进门处张贴了场所 码,并摆放酒精喷壶等消毒用品供市民 取用。经记者观察,发现市民出入封闭 性公共场所都能够自觉佩戴口罩。至于 扫码问题,个别市民还存在一定惰性,如 有保安、志愿者、店面工作人员执岗检 视,则扫码措施执行较到位,如没有人员 进行提醒、查看,则存在一些不扫码入场 的行为。对此,一些商家告诉记者:"我 们工作人员在店里还会提醒一下,让市 民出示扫码结果,大多数消费者都能自 觉遵守,还有很多都是主动过来让我们 看扫码结果的。"



本报讯(记者鲁超)6月13日,记 者从市住建局获悉,为消除自建房安全 隐患,近日,省住房城乡建设厅印发《河 南省住房和城乡建设厅关于做好房屋安 全鉴定管理有关工作的通知》(以下简称 《通知》),加强房屋安全鉴定机构和从业 人员管理,切实保障人民群众生命财产 安全。《通知》对房屋鉴定的综合性、专业 性、复杂性,房屋鉴定监管机构、从业机 构和人员提出了新要求。

《通知》指出,房屋鉴定活动是指房 屋安全鉴定机构接受委托,依据国家有 关法律、法规和技术标准,对房屋建筑进 行查勘、检测、监测、验算、评定分析,并 出具鉴定报告的活动。

《通知》规定,房屋检测须委托有正 规资质的鉴定机构进行房屋安全鉴定, 这些资质单位包括具有建筑工程甲级资 质的设计单位、具备主体工程现场检测 资质的单位以及其他有健全资质的相关 单位。鉴定机构资质良好,可充分保障 房屋安全鉴定的客观公正、科学准确。 严禁整治无证上岗、违规作业,严厉打击 有章不循、弄虚作假等行为。

市住房城乡建设局安全生产科科长 刘西玉介绍,活动场所房屋安全是保证 生产经营活动顺利开展的前提,也是群 众生命财产安全保证,对此,《通知》规定 各级住房城乡建设主管部门及各行业主 管部门要全面加强经营性自建房监管, 排查自建房结构安全问题,生产经营类 房屋开展经营活动前须进行安全鉴定。 并对既有建筑的鉴定也做出了鉴定安排

及要求。例如规定人员密集公共建筑,应当每5年进行一次 安全隐患检查;使用满30年的居住建筑应当进行首次安全隐 患检查;既有建筑在使用过程中一旦发生隐患应当进行质量 评价;既有建筑安全鉴定应同时进行安全性鉴定和抗震鉴定 等的相关规定,从各个阶段保证房屋的安全,保证人民生命财

记者了解到,在对检验资质和自有建筑作出安全鉴定规 定之外,《通知》对安全鉴定的检测人员数量也进行了明确规 定,规定了房屋安全鉴定现场检查检测工作应当安排2名以 上鉴定人员(包括报告编制人、鉴定项目负责人)参加。加强 对检测鉴定机构的能力核查和监管,通过抽查检查加强对检 测鉴定行为的过程监督,要求各县(市、区)住建部门加强对检 测鉴定机构的行业监督和管理。

#### 本周最高温度39℃

周中或有6级阵风

本报讯(记者 祁 博)高温和大风是夏季天气的典型形 式。本周,我市大部分时间以晴好天气为主,周三午后到傍晚 风力较大,偏东风3级—4级,阵风6级左右;周三至周日有持 续高温天气,最高温度39℃左右,周内最低温度19℃—20℃。

具体预报如下:周二,多云到晴天,19℃/33℃;周三,晴天 间多云,19℃/37℃;周四,晴天间多云,23℃/39℃;周五,晴天 间多云,25℃/39℃;周六,晴天到多云,25℃/39℃;周日,多云 间阴天,25℃/39℃。

市气象局关于生产生活的建议,相关部门应按照职责落 实防暑降温保障措施;高温条件下作业的人员应当缩短连续 工作时间,公众尽量避免在高温时段进行户外活动;有关部门 和单位应当注意防范因用电量过高,以及电线、变压器等电力 负载过大而引发的火灾;天气干燥,需注意森林防火;抓住有 利天气时机,趁晴晾晒、收储小麦,及时抢墒或造墒播种秋作 物;夏天天气多变,午后到傍晚易出现对流天气,气象部门将 密切监视天气变化,及时更新发布预报预警信息。

### 研究显示一些癌症患者术后可免于化放疗



6月10日登载美 联社报道《两项 研究显示一些癌 症病人可以跳过 有些治疗》。报

根据两项对时间更短、更温和的癌症护理方式的研 究,一些癌症病人在手术过后,可以安全地跳过化疗或者

一项新研究利用血液检查来确定哪些结肠癌患者可 以跳过手术后的化疗。另一项研究表明,一些低风险乳 腺癌患者在肿瘤切除术后可以省去放疗。

日前在芝加哥结束的美国临床肿瘤学会年会上讨论 了相关研究。有关结肠癌的研究由澳大利亚和美国政府 以及非营利组织资助,研究成果日前发表在美国《新英格 兰医学杂志》周刊上。

许多结肠癌患者在手术后会接受化疗,尽管他们可 能已经痊愈。这些药物可能会带来一些副作用,比如恶 心、贫血和记忆问题。但要弄清楚哪些患者可能不需要 进一步治疗一直很困难。科学家研究了血液检查是否能 帮助医生做出决定。

这项研究涉及455名因为癌症已扩散到结肠壁而接 受手术的患者。经过手术,其中一个小组接受了根据他 们的肿瘤基因档案定制的血液检查,以查找任何残留的 癌症DNA(脱氧核糖核酸)片段。他们的护理方式以血 液检查为指导:如果没有发现残存癌症的迹象,患者就不

血液检查组中进行化疗的患者较少——比例为15% 对28%。两组患者中,约有93%的人两年后未患癌症。 换句话说,血液检查组在接受化疗较少的情况下表现得

另一项研究跟踪了500名患有一种常见的早期乳腺 癌而且被称为 Ki67 的蛋白质水平较低的老年女性患 者。手术后,这些女性服用激素阻断剂,这是治疗这类癌 症的标准方法,但她们没有接受放疗。

5年后,有10名女子出现乳腺癌复发,还有一名乳腺 癌患者死亡。尽管没有对照组,但研究人员说,他们的研 究结果相较之下不亚于接受放疗的类似患者的历史数据。

这项研究的负责人、加拿大麦克马斯特大学的蒂莫 西·惠兰说:"我们估计,与带来副作用相比,接受放疗给 这些人带来的好处非常少。"(据新华社)